
önlőt 
kölveszet A HADUGYMINISZTER 

y 

NEM 
lözé 

ki MOND LE. Bukarestből jcientik: Hi- 
vatalosan megcáfolják egyes lapoknak 

azt a hirét, hogy Cihoszky tábornok 

m4 nyujtotta az amnesztiáról 

vényijavaslatot, amelyhez a regensta- 

1Hadügyminiszter lemondott volna, vagy 

pedig lemondásra készülne. 

POLITIKAI AMNESZTIA IS LESZ. 

Bukarestből jelentik: Junian igazság- 

M ügyminiszter tegnap kihallgatáson je- 

lent meg a régenstanács előtt és át- 
szoló tör- 

nács hozzájárult. A javasiat szerint 

rus tartalékait ellenőrizni. 

orosz delegátus élesen kikelt a leszere- 

lést előkészitő bizottság maukája ellen, 

részesülnek különböző 

katonai büncselekmények, de a kato- 

nai amnesztián kivül politikai amnesz- 

tia is lesz. Ez azonban nem annyira 

bizonyos deliktumokra fog vonatkhoz- 

ni, hanem inkább megkegyelmezést 

boz bizonyos elitéltek részére, akiknek 

amnesztiáhan 

listáját most állitják össze. 

. 

LEPRÁS BETEG A FŐVÁROSBAN. 

Bukarestből jelentik: A fővárosban 

tegnap lepra megbetegedést konsta- 

táltak. A hatóságok minden intézke- 

dést megtettek a rettenetes betegség- 

ben szenvedő ember legszigorubb izo- 

lálására. Nyomban gondoskodtak, hogy 

a beteggel senki ne érintkezhessék. 

. 

AzZ EGYENRUHÁS ALAKULA- 

TOK ELLEN. Bécsből jelentik: Mint 

ismeretes, Seitz polgármester az 

egyenruhás alakulatok mindennemü 

felvonulását betiltotta. Értesülésünk 

szerint a Heimwehr bécsi vezetősége 

beadványban támadta meg a pol- 

gármester ezen rendelkezését. 

NEM SZERELNEK LE. Geniből ie-
 

reneia tegnap bizonytalan időre elna- 

polta üléseit. Az eddigi tárgyalások 

alapján megállapitható a konferenecia 

teljes kudarca, mivel sem a repülőzé- 

pek és a tankok kérdésében, valamint
 

a háborus tartalékok ellenőrzése ügyé- 

ben megegyezés egyáltalán nem tör- 

tént. A Népszövetségnek ilyformán nem 

áll módjában az egyes országok hábo- 

Litvimov 

amelynek szerinte egyetlen eredménye 

az, hogy megegyeztek abban, hogy 

semmi körülmények között nem szerel- 

nek le. 

Nza 

okkazió-vásár 

DEFRA-cipőkben! 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Timiso
ara- 

Beiváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: est
e e 

óúóráig 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfiz
etési 

arak külföldön: havonkint 110 Lel, negye
d- 

éevre 380 Lel, félévre 600 Lel és egé
sz évre 

0 Lei vagy ezekkel egyenlő értekü valuta
 

lentik: Az előkészitő leszerelési konfe- 

POLITIKAI NAPILAP kézbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyedi 

Revolveres merénylet 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 
Dr. VOCHETICH ENDRE 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évrel 

9900 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

1so Lel, félévre 350 Lel, egész évre 700 Le. 

EVF. / 104.S 

készült a litván miniszterelnök ellen, amni- 

kor feleségével az operába induli 

A szárnysegéd nyomban meghali 
7 Kovnó, május 7. 

Gyilkos merénylet tartja izgalomban 

az egész várost. A merénylet W a I- 

demanr as miniszterelnök ellen ké- 

szült, de a miniszterelnök a csodával 

határosan mégis életben maradt. Teg- 

nap este Waldemaras feleségével és 

Gudinas nevü szárnysegédjével 

félkilene órakor éppen az opera épü- 

letébe akart belépni amikor az elő- 

csarnokban hirtelen több lövés hang- 

zott el. Eddig ismeretlen merénylő 

az előcsarnok egyik szegletében meg- 

huzódva revolverlövéssel le akarta te- 

riteni Waldemaras miniszterelnököt. 

Az első golyó azonban Gudinas 

szárnysegédet érte, aki a minisz- 

terelnök lábai előtt holtan rogyott 

össze. A hirtelen támadt zavarban 

és sötétségben a tettes elmenekül- 

hetett és az egész rendőrség mozgó- 

sitása ellenére eddig nem sikerült 

előkeriteni. 

Az opera előcsarnokában a merénylet 

után két bombát is találtak, amelyek- 

kel a tettes nyilván fel akarta robbanta- 

ni az egész épületet abban az időpont- 

ban, amikor a miniszterelnök az ope- 

rában tartózkodik. Későbbi hir szerint 

Waldemaras felesége is megsebesült. 

A nagyarányu nyomozás mindössze 

annyit tudott megállapitani, hogy a 

merénylő az emigránsok táborából 

került ki. A nyomozás ebben az irány- 

ban folyik tovább és biznak 

hogy a tettest rövidesen sikerül kide- 

benne, 

riteni. 

Ujabb távirati jelentés arról számol 

be, hogy a litván fővárosban elköve- 

tett merénylet alkalmával Waldemaras 

társaságában volt Wirliczka 

kapitány, a hadügyminiszter szárnyse- 

gédje, valamint a miniszterelnök uno- 

kaöccse is, akiket a golyók szintén su- 

lyosan megsebesitettek. 

Waldemaras megmenekülése a csoc 

dával volt határos, mert az áldoza- 

tul esett Gudinas hadnagy, amikor 

az első lövést kapta testével ta- 

karta el és védte meg a miniszter- 

elnököt a többi golyó elől. 

A merénylő a Pletscehkait-szövetség 

tagjai közé tartozik. Az egész ország- 

ban óriási az izgalom és a miniszter- 

elnököt szerencsés megmenekülése al- 

kalmával mindenfelől üdvözlésekkel 

árasztják el. 4 

XAiiberálisok iskolapolitikáját 

folytatja a nemzeti pári 
Bukarest, május 8, 

A kamara tegnapi ülésén elsőnek 

Fischer Tivadar szólalt fel. Arról 

beszélt, hogy az ország sulyos gaz- 

dasági helyzetben van. Különösen az 

ipar és a kereskedelem él válságos 

pillanatokat. Hangoztatja, hogy szá- 

mos régi vállalat csőd előtt áll. En- 

nek oka legiőképpen a készpénz tel. 

jes hiányában rejlik. Kéri a kor- 

mányt, hogy ezeken az állapotokon 

sörgősen segitsen. 

Madgearu miniszter válaszolt 

Fischernek a kormány nevében. Ki- 

jelentette, hogy a kormány mindent 

megtesz a helyzet javitására. A baj 

legfőbb oka tényleg az, hogy kevés 

a készpénz. Ez azért van, mert ren- 

geteg pénzünk küliöldön van jelen- 

leg és pedig éppen az ország kül- 

földi tartozásai miatt. A kormány 

elhatározta, hogy mostantól 1930.ig 

semmi sem lesz kifizethető a külföl- 

dön. Igy aztán a kölcsönből fenn- 

maradó ötven millió dollár az ország- 

ban marad. Ez a pénz elegendő 
lesz a belföldi pénzkrizis szanálására. 

Azután arról beszél, hogy a liberá- 

lisok a külföldön olyan hireket ter- 

jesztenek, melyek aláássák az ország 

tekintélyét. 

Duca a liberális párt nevében 

tiltakozik az ellen, mintha a liberáli- 

sok a külföldön rágalmaznák az or- 

szágot. Ilyet csak elfogultság vagy 

előitélet állithat. 
Popovici Mihály pénzügymi. 

niszter törvényjavaslatot nyujt be, 

mely a versaillesi békeszerződés 238-ik 

szakaszában Románia által vállalt 

pénzügyi kötelezettségeket szabá- 

lyozza. 

Kisebb felszólalások után a kamara 

ülése véget ért. 
A szenátusban az ülés megnyitása 

után az elnök arra kéri a szenátoro- 

kat, hogy szerdán reggel jelenjenek 

meg minél nagyobb számban az 

Amerikából hazatért románok fogad- 

tatására. 

Craur interpellációt jelent be a 

hadikárpótlások kifizetése ügyében- 

Azután áttérnek az érettségi tör- 

vény módositó javaslatának tárgya- 

lására. 

Binder német-párti szenátor 

nincsen megelégedve a javaslattal. 

A kisebbségek kulturális helyzete 

rendezésre szorul. Követeli, hogy a 

kormány a kisebbségek részére te- 

remtse meg az iskolai autonómiát. 

A javaslatot nem szavazza meg. 

Elsőrendü női-, férfi- és 

30, 35 és 400/0 árengedménnyel D E FRA 

gyermekcipők 

kaphatók a 

Popovici nemzetipárti a ja- 

vaslat mellett szólal fel. 

Gyárfás Elemér dr. magyar 

szenátor megállapitja, hogy a nem- 

zeti kormány folytatja a liberálisok 

iskolaügyi politikáját. Iskolai téren 

semmi sem javult. A középiskolai 

törvény olyan rossz, hogy azon a 

módositás sem segit és azt teljesen 

át kell dolgozni. Ami a mostani 

étettségi javaslatot illeti, inditvá- 

nyozza annak alapos megváltoz- 

tatását. Bele kell venni, hogy 

azok a diákok, akik egy tárgyból 

buknak meg csak, azonnal tehesse- 

nek pótvizsgát. Kivánja, hogy a kö- 

zépiskolában a nyolcadik osztályt 

állitsák vissza. A jelen javaslatot nem 

fogadja el. 

Costachescu közoktatásügyi 

miniszter szerint Gyárfás érvelése 

hibás koncepcióból indul ki. A baca- 

laureatusi vizsga az államvizsgája 

és az nemcsak a kisebbségekre, ha- 

nem mindenkire vonatkozik. 

Radulescu-Motu tanár sze- 

rint a bacalaureátusi vizsgát nem- 

lehet minden átmenet nélkül meg- 

szüntetni. A 1 

azonban feltétlenül módositani kell. 

osoomo 
i 

cipőgyár lerakataiban 

Jőzsefváros, Bul. Berthelot (Kossuth L.-u.) 21 

Belváros, Mercy-utca 10, 

Gyárváros, Piata Traian (Kossuth-tér) 2. 

jelenlegi iavaslatot 



Linöleum- és Szőnye er és apgözalontmal bee ségre és bejelentette Bobb Iilés dr. el- 
nlsosra Bulev. Regele Ferdinand szélte el, hogy a férje hétfő délután tünését. 

külsejü urát 

elegánciával öltözködött.! 
e .i a o8 gay 

dr. nyogalmvólt. r Á 

ki elnök volt"ez és tegnap délelőti *- Az ár ő monogram 

megdöbbenés hangján isméetelték az Rék sel nyole- órakor Gut u Athaz ami az öngyilkosságra vonatkozólag 
l . ász. rendőrig azgató arról tértesült eddig meg lehetett állapitani. Az Arad .. z -Hos elkoszonta 1 ősök egymásnak: Bo belllég i ő augrott el IBe élüt. 

lsnlelosok k B b ögy Miaradon hétfőn este tiz éra. és jatad közötti hidon igy szól eperaelőadnt hallgattak végig, 4 g felte ie : öngyilkos lett Hogy mi kesz elte tájban egy idősebb felli a Máfosba aklásaádii héndőri brefektura telefoni efélhat, élaker különyenaton ukat 

a/ 

téhek Haytas egy 5rakor 

r gyelőre. még ; a borzalmas lépésre, az egye e vetétte magát A hidon hagyolt felöl közlése - hétfő este tiz órakor egy be utaztak, ahol ma reggel ae 

titok marad. tőjében, amely drappszinüD, e öregebb ur jelent meg, aki lassan ment ünnepélyesen Amerikai ve ' - monogram volt, azonkívül különböző át a Tidonetjákaafrelől. A hid közese-egeit, akik az egy 
táján meg is állott és akkor a katona, jöttek haza. 

Hajsza eree a 
a nyuddij utárn akták voltak a zsebében; amelyek 

életében nyugdijügyről szólnak, végül egy cé- aki a hidon őrszolgálatot teljesit, fi- 
a 51 eg an e o 

a .lké- Alx as a inelyey csak ennyi állott: evölmeztette, hogy megáfini mem szaz 
pontos és elére ev Bega- balsor a7 baae Az-öreg*ur erre tovább. ment az 
volt, még egészen fiatalon került a te- adi oldal felé katon dig a hid [ A kapott értesülési alapjány röztön el alad, oldal lele a al a pedi az elle 
mesmegyei vármegyei árvaszékn Bataat végbn a sőtétvégben eltünt Mi- mnién : 

az eltevés. merült fel, hogy az Ott ti a knr,ezt a sétáló észrevette, ; 31 1 
végül előbb helyettes árvaszéki elnök. öné. senhi nás méem léhet lassan Visszatordult, levetette a ka.z A-Déli Hirlap foglalkozott azol 
majd az ntézmény, tényleges vezetéie mint Bobballlós ag9). bátját, a kalapjával együtt ledőbta! a panaszokkal, amelyek a nadrági mu 
lett. Mikor négy esztendő étőtt az árs Gútu rendőrigazgató azonnal érintke / a hidra és aztán a karfán keresztül kásság körében a Munkások Rokka 
vaszékeket megszüntették, Bobb Ilés zésbe lépett azaradi rendőrprefektu-hangos kiáltással a Marosba vetet-4 1és. Nyugdij-Egylete körül felmerü ] 
dr. nyugalomba került, de a nyugdi rávai és onnan megtudta mindazt. te misit i Ec Hgyancsak közölte a Déli Hirlap 
ját nem tudta megkapni. egyesület vezetőségétől a pan: . ayesület 5sé Danaszokr 
Egyik beadványt a másik után in. Eilnyelték a habok örökre vonatkozólag szerzett információit " 
tézte á különböző Mhatóságokhoz, A katona a kiáltásra és aviz loccsa: 1 közepe felé ragadja, ahol a meder mé azt, hogy W e ke r le József alelnő 
memorandunokat szerkesztett, a nására visszafordult és a hid közepe ny ole méter mély. Ott aztári hamaro- május 5-én személyesen utazik ki a 
közigazgatási biróság és a semmi- , felé szaládt. A zajt meghallotta a kö-san el' is merült. A katona által adott ágra, hogy megadja a szükségesi E 

ditott. Álla zéli vámos is, aki hátóm emberrel szin, személyleirás teljesen ráillik Bobb II- [ világositásokat és magy t kaf É őszé ott. Allan- jg a ar tőszék előtt pert indi tén kifutott. Abban a pillanatban a lés drfa. A iro, "kezlése elé magy várak e * : . e.i. e vára ozás 

dóan töprengett és talán közbén aros vizéből kibukkant-az öngyilkos, Különben is kesba délben áthoz- 1 fék. Az egyesül d pan önmagával is meghasonlott. katona és a négy ember a part felé 2, lált ka: egyesület nadrági iókjána 
ták Temesvárra a hidon ta a a májnui öere összehivott gyülésére a, ta A vége az lett. hogy. idegbeteg lett, Szaladt. Ha ideje korán érhettek volna 

ágyba került és W achsmann Al- odá, talán sikerült volna az öngyil- bátot, amelyben a hozzátartozók gok fehdkivül nagy számban mente 

vin dr. heteken keresztül kezelte. Efős kost kimenteni, mert ott a viz arány; Jéllemertet Bebhelós ár. tulaide el és azon résztvett igen sok az ey 
lag sekély. Azonban látniok kellett, nát és felismertéke auaktákon a sületén kivül álló érdeklődő is. Wehk 

a le Józset alelnök az összes panaszoka 
fizikuma mégis győzött a betegségen 

ev fér folyó és Bobb Illés dr. elha gyhatta az ágyat., hogy gy az ár az idősebb férfit a fo kezeirását js. A 

meghallgatta és azokra kielégitő fel 
érefáyiez . 

ismét felvette a Botorkálva e halál felé világositást adott és az érdekeltek b 

Ismét a régi lett és 

harcot nyugdijának kiküzgéseért, Déli en 
e h .. 3 . áláne r g 7 

utápo he ölyle ele fáub fartiáló hogy dzs oryos hidra, Iti moggl afták, hogy vélt sérelmeikre mind 

órára t hogy egyszer r e isetben félneértés adott okot. wWek iy 

i időben ügyvédi; prakszist is folyta- fétt eről Bobl és arőna Összevisze ellje oni olatait. Valami azt sugta le álelnök részletesen zertette 
bbolyongiltatotti a "Wágosban, égyeste ak neki, hogy nincs visszatérés és hogy egyésület jelenlegi anyagi hely tott. laz sla ; 

1 Aalni ellenállhatatlan vágytól hajtva itt a halil perce. Aztán már csak egy eg e pedig záfuszerüleg. kimutatla a 
Mi lesz vacsorára kimént afjózsefvánosi állomásra ott jött: a leugrás. tt s 

elel hogy a már nyüugdijazott tagok az 
e : a. Uj- A ga'baálson szá latti lakás í tta vali 4 Hétfőn délutan három órakor jékét egyet valtottsaz aradi vonatra. Uj- At Begabálson szán alatti lakás folyamán általuk befizetett tagsági d : 

aradon kiszállt a vonatból és az, esti ban ismét beteg van Bobba Hlésr dra Mmá radon ű es Hlés jaiknak máris többszörös összegét kap 
vii voólt, amikot távozni készült Bega 1 

1 aomálybanzlelkébene a halál elszánt- rözvegye. akit beteggévtete férjeistyar balsok nszánr valatt levő Jaláijár 51 ták vissza. .. elkég 
Tlaogak áva g 1 Alig édiájas * tudja. hogyesa dhelítest " Feleségének, aki Schá t i e Be) la ságával gen. gédiáj ja e " eek kapott felvilágositások slapjáá 2 ( I z ra és ojáke a as 7 volt ujaradi főszolg gabiy ónak, a, leánya Alálkozód emberrel, hiszen tiz óra or mikor és e ogjá a *Et E jelenvoltak bizalmat szavaztak 

fuluheken máni mindenki- etthon van. ból? ..e slsl ius kin vidámtan mondotta. hogy, mosi már 
2) z.... a Tőzset alelnöknek és elismerés 

5 megva Mminden bi s ve : rre E an mi n biztos remény ea ket féj fezték ki á vezetőség müködésé 
hogy nyügdijügyében hamar osan, kén Temesvároti időziek e yel szemben. Wekerle alelnök ra vező döntést kap. Miköt magára öltát- 

angsulyozta, hogy az egyesület fejlő 3 

te ó abn rörd dtapD felöltőjét, az amerikai románo ét k dése és életképessége csak ugy bizto 

I 

még az iránt is érdeklődött, hogy mi, i z 
lesz vacsorára. Hazulról g gyalog étál it Temesvár, május 8. udvaron CratiuntGyörgy dr. alvá-! sitható, ha a tagok egyre uj tagokal 

i ' * sel "I .a; . ; ; e edfól Zsombalyánmikeresztül airancia vas- ros. Simbötednu ézredesa temes- szereznéek A felhivásnak meg is voll be á Belvárosba és felkeres stea enő- 
utak elégárns szerelvényén érkezett vári helyőrségÖnrbena s műegyete- az eredménye! mert a közgyülés atán 
meég tegrap háromszáz Amerikába, sza- mi hallgató diáksági tevébenüudvö- számos fiatal hunkás iratkozott be a 14 

"kadt román az országba. A zsombo- zöblte az admerikai vendégeket. Ayid- Műnkásöok Rokkant és Nyugdij-Égy 

hercdeg-téren Wachsmann AlYin dr., 

vendelőjét. Az orvos megvizsgálta az ) 

árvászéki elnököt és örömét fejezte i 
lyáiőállomáson szivélyes fogatatás- vözlésekre Opream ljánosdegykoris Jetébe azon, hogy állapot: milyen rohamosa a pota 1 lamo5 an, b ; ; . z tökai B első an részesitették őket. Temesvár ról az temesi lelkész a Vornta Banatuluicciső javul. o. Ráth Gyula. 

A " . . összeg temesi képviselőkés szen: itorok szérkesztője válaszolt az jdemtgi 
Egy, darabig eltréfálkozott még, A A ::. . enua ; 1 aneel latárra utaztak A különvonat dé 1 Clevelandban is tomán lapot szerkeszt.m 

r. az orvosával, azutá . . A z s ; * 3obb dr. az orvos ; an előtt kilenc órakor érkezett Temesvár- [A' vendégek délben megtekintétték az: n 0 T E 
ment. Hogy hová ment, merre járt a. A feldiszitett józsefvárosi nalya-amerikai románok témesvári egyésü- 

ztto BUDAPEST, 
i TTeljesen ujonnan 

: zszr zmz berendezve és mo- 
A legteljesebb kényelemmel Berendezve. ás dernizálva. Minden 

Szobák fürdőszobával és telefonnal. i szobában hideg és 
Légfütés. Lift. Fogadó-, olvasó- éss meleg folyóviz, tele- 
igdrásztermek Ba r. B u f et ÉTTEREM fon és rádió. ez 

ágyasszoba5 
KávénAz iő arásegobal 
ÉS BÁ R val 10 peszétől 

kivel beszélt, azt nem lehetett méz 

eddig megállapitani 
A felesége éste hét órakor várta, azon- 

ban házassága óta először. töx téné., 

hogy a meg szokott időben nem tért ha- ; 

za. Az óra utatója egyre haladt elő-. ]... 

re. lett nyolc ora, kilenc, de Bobb Illés 

dr. csak nem került haza. Felesége 

egész léjszaka virrasztott és- egyre na-, 

gyobb nyugtalanság töltötte el. Haj- 

nalban a mentőknél is érdeklődött. 
tt .... 
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vári alóséa 
táblai vádtanács tegnap ujra három vizsgá

lati foglyot 

lyezett szabadlábra - A letartóztatott negyvennyolc mu
nmn- 

Temesvár, május S8. 

temesvári itélőtáblai vád"anács 

nap délelőtt tárgyalta az április 

mediki eseményekből kifolyólag még 

huszonhárom , 4 hartóztatásban levő 

14 kszervezeti fogoly szabadlábra he- 

zési kérelmét. A táblai folyosó már 

sel kilenc órakor népes volt és a 

artóztatottak női hozzátartozói ag- 

l edva várták a tábla döntését. Dél fele 

my et már az idő. amikor a vádtanács 

Hdöntést meghozta. A terjedelmes ak- 

A vádtanács a szabadlábra helye- 

zési kérelemnek részben adott helyt 

s csupán Copescu Dorian Miklós, 

inkel Saja és Ortner Irén sza- 
badlábra helyezését rendelte el. 

a három gyanusitott közvetlenül 

zal van vádolva, hogy Fónagy Já- 

»s, a campinai kórházban 

unkásvezér holttestének Temesvarta 

aló szállitásával provokálták a zavar- 

Az első kettőt még a buka- 

sti rendőrség vette őrizetbe, Örtner 

mn Asokat. 

rént Aradon fogta le a rendőrség és 

afirescu vizsgálóbiró kérelmere 

bukaresti, illetve aradi 

indhármukat Temesvárra szállitotta, 

hol letartóztatták őket. A vádtanács 

agnap szabadlábra helyezésük elren- 

elésével megállapitotta, hogy ha'osági 

ngedéllyel hozták el a hullát Temes- 

árra, mig a részükről történt esetle- 

eaes provokálás még nem nyert beiga- 

olást a vizsgálat eddigi során. 

rendőrség 

A három szabadlábra helyezett fo- 
goly a kórházban vette tudomásul 

a tábla döntését, ahonnan elvtár- 

mif saik legyöngült egészségi állapo- 

un tukra való tekintettel autón szálli- 

tották el. 

Az éhségsztrájk ügyében különben 
egnap délben döntő fordulat történt. 

elariun János fogházigazgató ép- 

en a déli inspekciót tartotta az ügyész- 

el égi fogházban és ekkor ujólag felszó- 

M totta Müllert és társait, hogy nagy- 
ák abba az éhségsztrájkot. Ekkor 

k zonban nem kapott választ. Néhány 

yerc mulva az egyik fegyőr jelentette 

z igazgatónak, hogy a foglyok kére- 

mik az igazgatót. Selariu ujólag bement 

cellákba és ekkor Müller Kálmánnal 

zélén 

7 kijelentették, hogy az ehségszéráj- 

kot tovább nem folytatják és enni- 

valót kértek. Arra kérték továbbá 

az igazgatót, engedje meg, hogy 

amig ismét erőre kapnak, naponta 

többszér sétálhassanak a fogház 

idvarán. 

in fogházigazgató kijelenteite, 

01 10g 

[ unt lélben először csupán tejet é 

z 

ezt a kérésüket teljesiti. Tegnap 

s hig fo- 

elhunyt 

Parketis, - ssli eni 

FISCHE 
Temesvár-Erzsébetv., Str. Ödobescu (Hollé-u.) 3. 

Alapittatott: 1880. 

lyadékot kaptak. Ugyanakkor a temées- 

vári közkórházban elhelyezett három 

munkás is beszüntette az éhségsztraáj- 

kot. Az ügyészségi fogházban és a kór- 

házban letartóztatásban levő foglyok 

száma most már huszra csappant. Az 

kás közül még huszan vannak a fogházban 

eredetileg letartóztatásban levő negy- 

vennyole fogoly közül, huszonnyolcat 

eddig már szabadon engedtek. Az éh- 

ségsztrájkot április tizenkilencedikén 

kezdték és május hetedikén fejezték 

be, tehát az tizenkilenc napig tartott. 

vVéres staftisztika 
a beriini kommunista zavargások ha- 

lottairól és sebesültjeiről 

Berlin, május 7. 

A német fővárosban végre halyre- 

állott a rend, a kommunista zavargá- 

sokat sikerült teljesen letörni és ugy 

Neuköln városrészből, mint a többi ve- 

szélyeztetett helyről is toegnap már 

visszarendelték a megerősitett rendőr- 

készültségeket. A kommunista zavar- 

gások során hivatalos megállapitás 

szerint negyvenhét rendőr sabesült meg. 

Ezek közül tizenhétnek az állapota su- 

lyos. A zavargások halottainak vég- 

leges száma huszonnégy. Ezek rözül 

tizennyole férfi és öt nő van. Egy em- 

bert a rendőri gépkocsi gaázolt halálra. 

A halálos áldozatok holttestét felbon- 

colják. Eddig nyolc holttest eltemeté- 

sére adtak engedélyt. A 

folyamán a rendőrség ezerszáz ambert 

tartáztatott le, ezek közül száztizenhat 

került az ügyészséghez és pedig har- 

minckettő lázadás miatt. Hetvenöt 1e- 

tartóztatottnag a kihallgatása 

nem ért véget, a többieket pedig sza- 

badlábra helyezték. 

zavargások 

még 

Hatalmas tűzvész 
pusztitott ismét Galacban, amelyet 

gyujtogatás okozott 

öGalac, május 8. 

Galacban két éve már alig van hó- 

nap, hogy valamelyik városrészben 

tüzvész ne pusztitana. A hatóságok 

régtől kezdve gyanitják, hogy a soro- 

zatos tüzet bünös kezek okozzák, eddig 

azonban nem sikerült a handát tetten 

érni. Tegnap ismét nagy tüz pusztitott 

Galac kereskedői negyedében, amely 

elhamvasztással fenyegette az egész 

városrészt és csupán a tüzoltóság, ka- 

tonaság és a lakosság odaadó munká- 

jának tudható be, hogy a tüzet lokali- 

zálni sikerült. Reggel négy órakor a 

galaci kikötő közelében levő Satma- 

rin áruház raktáraiból füst terjenget 

az utcára. Mire a tüzoltók megérkez- 

tek, a lángok a nagy szélben már el- 

harapóztak és az egész épület lángok- 

an állott. De tüzet fogtak a szomszé- 

dos épületek is és rövid idő leforgása 

alatt lángokban állott a Dogena bizto- 

sitótársaság, a Banca Moldova, Banca 

Generala Tarii Romanesti palotája és 

Kockler Leon. valamint Sarasi Antal 

nagykereskedése. A nagy szélben félő 

volt, 

tüzvész martaléka lesz. A tüz következ- 

tében keletkezett pánik szinte iletrha- 

tatlan volt. 

hogy az egész kikötőnegyed a 

Asszonyok, gyermekek, 

akiket a sziréna bugása éjjeli aimuk- 

ablakokon át igyekez- 

A hatóságok 

segitségével a veszélyeztetett lakások- 

ból a lakókat azonnal kilakoltatták. A 

tüzet csupán déli 

ból zavart fel. 

tek menekülést keresni. 

tizenkét órakor ei- 

került lokalizálni. A kár tulhaladja 

az ötven millió leit. 

A hatóságok a tüz szinhelyén megej- 

tették a vizsgálatot, amelynek során 

megállapitást nyert, hogy a tüzet 

gyujtogatás okozta. A vezetőügyész 

intézkedésére a Dogena biztositóinté- 

zet igazgatóját és Satmarin nagy- 

kereskedőt a rendőrség őrizetbe vette, 

mert sulyos gyanuokok amellet: szól- 

nak, hogy a gyujtogatást ők követték 

el. Kihallgatásuk folyamatban 

azonban 

van, 

állhatatosan tagadnas. 

Averescu és a liberálisok 
résztvesznek küldöttségileg az egyesülési ünnep- 

ségeken 
Bukarest, május 8. 

A liberális párt végrehajtó 

estben, mint Gyulafehérvá 

A Dpárt stiben. parlamenti 

I megjelenik a 

Telefon : 19-33. 

í 
Aban tartandó istentiszteleten, 

int a parlament ünnepi ülésén, 

.. 1 . , . . 
tegnap délelőtt ülést ! p nevében Bratianu 

lyen elhatározta, hogy a párt részt vintila fog felszólalni. A volt minisz- 

yesülési ünnepségeken u Inökön kivül jelen lesznek még 

ara ülésén a liberálisok részéről 

u. Chirculescu, Mosoiu, Frana- 

ovici és Tatarescu. A gyulafehérvári 

ünnepségeken a liberális pártot dele- 

gáció képviseli, amelynek tagjai lesz- 

nek Saveanu, Mosoiu, Lapedatu, Incu- 

let és Nistor. Elhatározta a végrehaj- 

tóbizottság, hogy I. Ferdinánd király- 

érdemrend parlamenti vitájában nem 

vesznek részt. Az Averescu-párt elha- 

tározta, hogy szintén résztvesz az egye- 

sülési ünnepségeken. Régebbi határo- 

zatát a párt revizió alá vette 

ugy 

és azt 

módositotta, hogy küldöttségileg 

képviselteti magát az egyesülési ün- 

nepségeken. 

A baksisrendszer 
a vasutnál még mindig divatban 

van 

Temesvár, május 3. 

Vidrigshin Sztán vasuti vezér- 

igazgató két napig Temesvárott tartóz- 

kodott és ez alkalommal érdekes nyi- 

latkozatot tett arról a purifikáló mun- 

káról, amelybe belefogott. Kijelentet- 

te, hogy a vasutnál véget ér az adós- 

vasutat 

vállalattá fogja tenni, amely 

ságcsinálási rendszer és a 

olyan 

nemcsak saját magát lesz képes fentar- 

tani, hanem még jövedelmet is kell, 

A fő az, hogy minden 

feladatát 

kecsületesen, pontosan és lelkiismere- 

hogy hajtson. 

vasutas a helyén legyen és 

tesen végezze. / 

Megütközéssel hallottam, - mondotta 

a vezérigazgató, - hogy a baksisrend- 

szer még mindig divik és egyes vasuti 

alkalmazottak még mindig pénzt vesz- 

nek a felektől azért, mert vagonokat 

állitanak ki a számukra, vagy egyéb 

hivatalból köteles tényeket végeznek 

azok számára, Ennek egyszersminden- 

korra meg kell szünni. Azonban a kö- 

zönségnek sem szabad abba a hibába 

esnie, hogy baksist ad egyes tisztvise- 

lőknek. Ha olyan vasutas akad, aki a 

közönségtől valami szolgálatért pénzt 

követel, tessék azt nekem azonnal táv- 

iratilag jelenteni és én azt a magáról 

megfeledkezett hivatalnokot azonnal 

elbocsátom. 

Jól esik hallani a vasuti vezérigaz- 

gató kijelentéseit és remélhető, hogy 

ennek a szigoru eljárásnak meg is lesz 

a maga eredménye. Csak egy-két ilyen 

elrettentő példa kell és a többi bak- 

sislovag óvakodni fog attól, hogy a jö- 

vőben törvényellenesen cselekedjék. 

Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Silfrada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-uica. 
Állandó nagy 

raktár 

kandallókban 
Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

fehér és külön- 

nekben 

Fayence-fal- 

burkolati lapek 

a 1 Keramik-padló- 
lapok 

ű Chametele l 

taredöny. es asztalosáru-gyar 
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Hirelk 
Phű 

de meleg van, meleg van, - mondta a 

barátom és a homlokán letörölte az 

izzadtságot. Kutya meleg van, mond- 

ta kisvártatva, jó volna egy kis eső, 

hogy lehüljön a levegő. 

Lám, ilyenek az emberek! Ez iselfe- 

lejti, hogy nemrég még azon panasz- 

kodott, hogy a meleg nem akar eilkö- 

vetkezni. Elfelejtette, hogy az abnor- 

mális hosszu télen harminc-harmincöt 

fokos hidegben didergett és csaz azon 

jajgatott és sopánkodott egyre, hogy 

bárcsak még egyszer nyár lenne me- 

gint. Esküdözött akkor égre földre, 

hogy sokkal jobban szereti a harminc 

fokos meleget, mint az ugyanolyan hi- 

deget. Kijelentette, 

még soha életében nem szidta, nem lá- 

hogy a meleget 

zadozott ellene és nem fogja megtenni 

azt a jövőben sem. 

És most - pedig még messze va- 

gyunk a harminc foktól - már az első 

és hat hetes késéssel jött melegre már 

panaszkodik, már szeretné magáról le- 

dobálni a ruháját és talán a bőrét is, 

hogy ne izzadjon olyan nagyon. Már 

áhitja az árnyékot, már arról gondol- 

kodik, hogy kellene kitalálni egy a 

hónaljban hordható jégtömlőt. És már 

azon sopánkodik, hogy kellene egy kis 

lehülés. ] 

Ezeknek az elégedetlen embereknek 

adok egy tanácsot. Télen, ha fáznak, 

gondoljanak a magas adójukra, a 

negyvennyolcszoros házbérükre, gon- 

doljanak arra, hogy mi mindenre kel- 

lene pénz és mindjárt melegük lesz. 

Nyáron pedig, mikor izzadnak a hő- 

ségben, és azt mondják, phü, akkor 

gondoljanak ugyanazokra a dolgokra 

és menten kileli őket a hideg. 

Én. 

Holnap ünnepli meg az ország a Hő- 

sök napját. Temesvárott délelőtt tiz 

órakor a Dóm-téren tábori mise lesz a 

prefektura előtt, utána a katonaság, a 

város, a különböző hivatalok és testü- 

letek küldöttségei, továbbá az iskolák 

növendékei a temetőbe vonulnak, ahol 

megkoszoruzzák a háboruban elesett 

katonák sirját. Pénteken délelőtt 

Románia függetlenségének és az ösz- 

szes románok egyesülésének ünnepén 

reggel ágyulövések szólalnak meg. Az 

iskolákban ünnepélyeket tartanak, 

amelyen a nap jelentőségét méltatják. 
Délelőtt tiz órakor a gyárvárosi görög 

keleti székesegyházban, valamint a 

többi hitfelekezetek templomaiban há- 

laadó istentiszteletek lesznek. 

tiszteletek után a Lloyd-soron katonai 

diszszemle lesz, majd délben a prefek- 

turán nagy fogadás. 

Magosix magyar autó 
vezet megbizhatóság, szolid- 
ság és szépség tekintetében 

Nagyromániai vezérkép- 
viselet és gyári lerakat: 

sKONDA GYöORGY 
Temesvár-Belváros, Börze-utca 5. sz. m 

- Áldozócsütörtök. Holnap van a 

husvét utáni negyvenedik nap, amikor 

a kereszténység a bibliai hagyomá- 

nyokhoz hiven a halottaiból feltáma- 

dott Jézus menybemenetelét ünnepli. 

Az összes templomokban ezen a napon 

délelőtt nagymiséket és prédikációkat 

tartanak. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ductorul prin Timisoara.) 

Isten- 

- Két napos munkaszünet. 
Csütörtökön - amikor a keresztény- 
ség Krisztus menybemenetelét ün- 
nepli - van a Hősök Napja, pénte- 
ken pedig Romániai nemzeti ünnepe. 
Mindkét napon szigoru munkaszünet 
kötelező, a gyárak és mühelyek szü- 
netelnek, a kereskedések nincsenek 
nyitva és a lapok sem jelenhetnek 
meg. A borbélyok sem nyithatnak ki 
egyik nap délelőttjén sem. A Déli 

Hirlap csütörtökőn reggel a rendes 

időben is megjelenik, ellenben a 
kettős munkaszünet miatt pénteken 
és szombaton reggel nem lesz ujság. 

- A Zeppelin ujabb amerikai 

utja. Philadelphiáaól jelentik: Hu- 
ghes tengernagy értesitést kapott, 
hogy a Graf Zeppelin léghajó május 
15-én indul el Friedrichshafenből 
Amerikába és május 22.én fordul 
onnan vissza. 
- A konkordátum a parlament 

előtt. Bukarestből jelentik: A fővá- 
rosi lapok értesülése szerint Vlad 
Aurél dr. kultuszminiszter a legköze- 
lebbi napokban benyujtja a parla- 
mentnek a konkordátum ratifikálásá- 
ről szoló törvényjavaslatot. A lapok 

hire szerint a Vatikánnal a konkor- 
dátum ratifikálása és azonnali élet- 
beléptetése iránt az előzetes tárgya- 

lások sikeres befejezést nyertek. 
- Állásáról lemondott tanár. 

Hubol Györgyöt a temesvári álla- 

mi felsőkereskedelmi iskola tanárát a 
miniszterium tekintettel arra, hogy 

harminc napig nem jelentkezett az 
intézetnél, állásáról lemondottnak 
tekinti. 

- A lengyel külügyminiszter 
missziója. Bécsből jelentik: A Neue 
Freie Presse bukaresti táviratot kö- 
zöl, amely szerint Zaleszki len- 
gyel külügyminiszter bukaresti lá- 
togatása után Budapestre is elmegy. 
Ezért a román külügyminiszterium 
közölte Varsóval, hogy Zaleszki előbb 

keresse fel Budapestet és azután 
menjen Bukarestbe, vagy pedig csak 
Bukarestet látogassa meg. Ezzel az 
inditvánnyal a román külügyminisz- 
terium azt célozza, hogy el akarja 
kerülni azt a látszatot, mintha Za- 

leszkit politikai közvetitő szerepre 
kérte volna föl Románia és Ma- 
gyarország között. 

- A Begába ugrott egy mun- 

kásasszony. Tegnap délután a mó- 
dosi hid közelében egy ötvenöt-hat- 

van esztendős munkásnő külsejü 
asszony ugrott a Begába. Eszmélet- 
len állapotban sikerült kifogni a viz- 
ből, mire az odahivott mentők a kór- 
házba szállitották. Az öngyilkosjelöl- 
ten azonban már nem lehetett segi- 
teni, mert a kórházban nemsokára 
meghalt. Semmiféle igazolványt nem 
találtak nála és személyazonosságát 
eddig nem sikerült megállapitani. 
- Felrobbant benzines hordó. 

Bruck an der Mubrból jelentik: A 
tartományi kórházban egy benzines 
hordó felrobbant és nagy tüzkárt 
okozott. A tüz az épület második 
emeletéig terjedt fel és a tüzoltóság- 
nak megfeszitett munkával sikerült 

- Temesvárra helyezik a Zsi- 
dó Nemzeti Szövetség központ- 
ját. Kolozsvárról jelentik: A Zsidó 
Nemzeti Szövetség központját, amely 
megalakulása óta Kolozsvárott szé- 
kel, legközelebb Temesvárra helye- 
zik át. A központnak Temesvárra 
való helyezésével kapcsolatos az a 
terv is, hogy Temesvárott egy nagy 
németnyelven megjelenő cionista 
lapot létesitenek, 

- Kommunisták és rendőrök 
összetüzése. Danzigból jelentik: A 
kommunisták tüntetést provokáltak 
a vörös frontharcos-szövetség felosz- 

latása miatt. Az egyik kommunista 
szónokot a rendőrség megfogta, de 
a tömeg kiragadta és annyira fe- 
nyegetően lépett fel, hogy a rend- 

őrség kénytelen volt riadókészültsé- 
get segitségül hivni, amelynek meg- 
jelenése után sikerült a tömeget 
szétverni. 
- Jóból is megárt a sok. Meg- 

irtuk, hogy a város a Hunyadi ut 

egyik részén próbaolajozást végzett. 
Előfordult, hogy több kerékpáros a 
íriss olajozásra robogott jármüvével 
és ott elbukott. A baj az, hogy az 
olajat nem géppel permetezték az 

uttestre, amint az az egész világon 
történik, hanem kannákkal öntöztet- 

ték és igy az olaj igen vastag ré- 

tegben került a kövezetre és azt 
sikossá tette. Remélhetőleg ebből a 

próbaolajozásból a város leszüri a 
tanulságot és az olajozást ezentul 

megífelelő berendezéssel végezteti. 

- Három fivér - három or- 
szágból. Aradról telefonálják: T a- 
bacovics Dusán, a Magyar 
Nemzeti Bank igazgatója, a görög 
keleti szerb ünnepekre Aradra érke- 

zett. Aradon bátyját, Tabaco- 

vici Emil müűépitészt látogatja meg. 
Vele együtt Aradra érkezett T a ba- 
covics György ujvidéki törvény- 

széki elnök is. 
A TAC kiváló jazz zenekara 

ma este hangversenyt ad a józsef. 
városi Scholier.féle vendéglő- 
ben. A koncertre a zenekar ezuton 
is meghivja az egyesület tagjait. 
Vendégeket szivesen látnak. 

Árlejtés aszfaltozási munká- 

latokra. Tegnap délelőtt a város- 

házán árlejtés volt, amelyen a Be- 

ga-hidak és a városháza előtti uttest 

aszfaltozási munkálatait adták ki. Az 

árlejtésen résztvett a Bitumen 

tordai és a temesvári Reiber 

Ágost cég. A munkálatokat 593.406 
leiel a Reibercég nyerte el. Évek 
óta ez az első árlejtés, hogy na- 
gyobb városi munkálatot temesvári 

cég nyert el. 

- Öt pilóta tragikus halála. 
Párisból jelentik: Az Avord melletti 
repülőtéren egy bombavetőgép gya- 

korlatozás közben lezuhant és öt pi- 

lótája szörnyet halt. A roncsok alól 

nem sikerült a szerencsétlen pilóták 
holttestét kimenteni, mert néhány 
bomba még nem robbant fel és ezért 

veszedelmes volna a romokhoz hoz- 

zányulni. Szakemberek segitségével 

pPéntek, szombat,május 10, 11. 

csak a lángoknak gátat emelni. Az fogják a repülőgép romjait eltaka- 
anyagi kár tetemes. ritani, 

tegujabb modellek. Dusválaszteku raktár. 
Haskötők, bebujós gummifüző, kombinéfüző, 

csipőformáló, melltartó, gummiharisnyák 
minden hosszuság és nagyságban. 

Mérték utáni rendeléseket 

készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőicikkek müterme 

Temesvár-Józsefváros, Bul. Carol 15. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

E pP zeú 

ortopaád és divatcipész-üzletét I. (Str. 
Eminescu) Zápolya-u,. 4 szám alól 

Piata Axente Sever 
(Küttl-tér) 1. szám 

alá helyezte át. 

liliom-tejkrémet, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 

szép akar lemi, 

tejszappant, liliompu- 

ógyszertárában, a „Fekete Saz- 

használjon KULKA-féle 

dert, 3 szinben. Kapható 

oza, I, Szentgyörgy-tér. 

! ; 

Vezérképviselő: BALASSA ADOL 

Kavaráni mész 
Tordai cement 

Gipsz 
Stukaturnád Szigetelőlemezek 
Fedőlemezek 
Eternit fedőpala 
Vasiraverzek 

n. REITER son 
Temesvár, Józsefváros, Küttel-tér 
(2318) Telefon 2-38. 

Szenzá 
2 , 

lemesvár 

Belvárosi Mozi: 
Szerda, csütört., május 8, 9. 

Gyárvárosi Mozi: 

Mehalai Mozi : 
Vasárnap, május 12. 

Szerelmünk 
bün volt 

Az első nagy román film, 
német művészek és osztrák 
szakemberek közremüködé- 
sével. A belső felvételek a 
bécsi „Vitagraph" mütermek- 
ben lettek felvéve. Gyönyörü 

tájképek Romániából. 

Jon Sahighian. Rendezte: 

A főszerepekben: 
vVivian Gibson, Grit Haid, 
lon Livescu, lon Petrescu, 

Al. Critico. 

Prod.: rom. Monopol: Sore- 
mat-film, Bucuresti. 

Az előadások kezdete: 5, 
és 9 órakor. Vasárnap d. e. 
11 órakor és d. u. 3, 5, 7 

és 0 orakor. 

Jegyelővétel: 10-12 óráig. 

7 



29 május 9 

LMILLIÓ DOLLÁRERT MUNI- 

AKARTAK VÁSÁROLNI. Nev- 
ól ijelentik: Az egyik newyorki 

z dában a titkos rendőrség t
egnap 

elyóztatott két mexikói es egy ame- 

El, állampolgárt, akiknél nem keve- 

6 eéy sb mint ötszázezer dollár készpén
zt 

hi aldak. A hatalmas összegen a
 me- 

. felkelők részére a
karak munici- 

ásárolni. Mivel időközben a
 iáza- 

lás leverték, ezt a hatalmas 
összeget 

l1 ban akarták elhelyezni. A ható- 

k ezután döntenek majd, 
hogy az 

t usket kiadják-e Mexikón
ak, vagy 

g1 a 

Nyári kánikula. Berli
nből jelen- 

Németország több helyé
n tegnap 

1tya ninc tok meleget
 mutatott a hő- 

Up.4 ő. Magyarországban általába
n hu- 

möt fok volt a meleg. T
emesvarott 

aBánságban különösen a 
déli órák- 

NI 
" 
N . 

ba szintén erős nyári meleg voit érez- 

5. amely helyenkint megközeitette 

uy a usz fokot. A meteorológiai
 jelenté- 

szerint nyári zivatarok várhatók.
 

Vidrighin szerződése az államvas- 

. Annak idején, amikor arról volt 

hogy Vidrig hin Sztán lesz 

államvasutak vezérigazgatója, Vi
d- 

hin kijelentette, hogy ezt a meg- 

ást csak akkor vállalja, ha hoss
zabb 

Melellő ződést adnak neki, me
rt csak igy 

lja vállalni a vasut ujjászervezé
sét. 

mégl ként most Bukarestből jelentik, a 

rmány Vidrighinnel megkötötte a 

emeni rződést. amely öt esztendőre te
rjed. 

szerződés szerint Vidrighin Sztán 

Ivi százezer lei fizetést kap
. Arra az 

1 / 

* 
MI 

etre, ha a szerződést esetleg előbb 

ntanák fel vele, öt millió l
ei kárpót- 

st kötött ki magának. 

Szenzációs butorvásár 

a legolcsóbb árak mellett a 

" Butorsz övetkezetnél 

Temesvár, Scudier-park. 

Repülőbalesetek. Jasiból jelentik: 

Sanculescu kapitány, a jasii 

ilótaiskola parancsnoka, tegnap egy 

I adászrepülőgéppel folytatott gyakor- 

atozás közben motorhiba következté- 

en lezuhant. A repülőgép teljesen
 ösz- 

kapitánynak azonban sze- 

történt. 
szetört. a 

54 rencsére semimi baja nem 

! 
Ugyancsak tegnap délelőtt 

egy máso- 

ögt01 dik repülőszerencsétlenséget 
is jelen- 

tettek Jasiból. Két repülőgép ugyan- 

is a levegőben összeütközött és az 

egyik lezuhant, a másiknak azonban 

sikerült siklórepüléssel leszállni. 

Mindkét gép tönkremen
t, de a repü- 

őknek kisebb sérüléseken kivül itt 

k sem történt komolyabb bajuk. 

* A gyárvárosi Szar
vas kávéházban 

oll a mai nehéz viszonyok
 között is olcsón 

és jól lehet szórakozn
i. Az ujonnan 

átalakitott kerthelyiségben esténkint 

a nagyszerü Vár
a dy Aladár ko- 

mikus és társulata pompás müsort 

nyujt a közönségnek. amely nem 

togy ki a nevetésből. A kac
agtató csa- 

ládi müsor minden 
egyes száma élénk 

derültséget vált ki. A kávéház uj tu- 

Hajdonosa pedig o
lyan olcsó és kitün

ő 

minőségü ételről és italról gondosko- 

dik, hogy a közönsé
g más városrészből 

is szivesen keresi fe
l a kávéházat. Ked-

 

vezőtlen időjárás esetében a kabaré- 

társulat előadása 
a kávéházban 

Szabad bemenet. 
Az előadás este fél- 

tiz órakor kezdődik. 

lesz. 

000l s07e Luminállal megmérgezte 

ue magát. Verescu Hian bukaresti 

illetőségü kereskedő
 tegnap a Splen- 

de ) ; did-szállób
an levő lakásán öngyilkos- 

8 sági szándékból luminállal 
megmér- 

í 141 gezte magát A mentők a kórházba 

szállitották. Állapota nem sulyos. 

Eletuntságának oka felől n
em nyilat- 

kozott. 

válságos Európában 
az agrárállamolk hely

zete 

Bud magyar gazdaság
i miniszter eksz- 

pozéja a képviselőház
ban 

Budapest, mijus 7. 

(fudósitónk teletonjelentése.) A ma- 

gyar képviselőház tegnap ülést tartot
t, 

amelyen Bud jJános gazdasági mi- 

niszter nagyszabásu ekszpozét tartott. 

Kifejtette a miniszter, hogy az agyrár- 

államok helyzete egész Európában vál- 

ságos, illetve sulyos, mivel az ipari al- 

lamok vámpolitikája hátráltatja a me- 

dőgazdasági termények elhelyezesét. 

A gazdasági élet szabad mozgása tá- 

vol áll a háboru előtti állapottól, azon- 

ban ennek ellenére nem oszthatja a 

miniszter a pesszimisták nézetét, mi- 

vel világjelenséggel állunk szemben 

és Magyarországon a tulajdonképpeni 

mélypont gazdasági téren 1923-ban 

volt. Azóta lassu, de állandó javulás 

mutatkozik. Hogy az ekszport problé- 

mát megoldhassuk - folytatta Bud 

miniszter - át kell térni a racionális 

termelésre. Legközelebb törvényjavas- 

lat jelenik meg az energiák helyes 

kihasználásáról. A magyar allamvas- 

utakat szintén rekonstruálni fogják, l 

......... i : 

- Simon Böske helyettese. Luxem- 

burgból jelentik: Simon Böske, 

Miss Európa, a galwestoni püspök le- 

velének hatása alatt nem vesz részt a 

galwestoni szépségversenyen és helyé- 

be Ketty Hipp ILuxemburgi 

szépségkirálynő vállalkozott, hogy 

amerikai püspök intő levelének elle- 

nére elmegy a szépségversenyre. 

Megőrült asszony. Csaná di 

Katalin harminc éves asszony a Stra- 

da Baritiu 6. szám alatti lakásán hir- 

telen megőrült. A szerencsétlen nő ki
- 

futott az utcára, ott kiáltozott és 
bele- 

kötött a járókelőkbe. A mentőket 
hiv- 

ták hozzá, akik elvitték a rendőrség- 

re. A rendőrség gondoskodni 
fog róla, 

hogy valamely elmegyógyintézetben 

helyezzék el. 

Tapetázás 
2500-- leitől szobánként. 

Butorszövet, Ripszek. 

Szécsi és Tsa. 
Hunyadi-ut 16. (2205) 

Budapest idei beruházása
i. Buda- 

A ma- 

gyar főváros idei beruházás
i program- 

ján szerepel több iskolán kivül har- 

pesti tudósitónk telefonálja: 

mincegy uj vámház létesitése, egy 

négy millió pengős autóbuszgarázs, 

valamint egy kilenc mill
ió pengős sze- 

retetotthon létesitése. 

A kávéházi terraszok. A 
város ál- 

landó választmánya 
tegnap délutáni 

ülésén foglalkozott a 
Palace és Llova 

kávéházak beadváuyaival, amelyben 

engedélyt kértek, hogy a nyári hóna- 

pokon át terraszokat létesithessenek. 

látják el, 

azonkivül a gyorsabb tranzitó lorga- 
modernebb felszereléssel 

lom lebonyolitására teszik alka
lmassá. 

Igen fontos szempont a gazd
asági ter- 

szállitási lehetősége, 
mények gyors 

amit a kisvasutak épitésével akat a 

kormány megoldani. A közel jövőben 

megkezdik az ezernégyszáz kilóméte- 

res gazdasági vasuti hálózat megépi- 

tését. Ezt megelőzi az utkérdé
s rende- 

zése. amely igen fontos problémá
ja az 

országnak. A vámpolitika terén Ma- 

gyarország kénytelen a többi
 altamok 

védvámos politikáját folytatni. 

Bud miniszter ekszpozéja után több 

felszólalás hangzott el. Rassay Ká- 

roly megjegyzi a miniszter beszédével 

szemben, hogy annak minden vontja 

olyan természetü, amelyet az ell
enzék 

már tiz éve sürget és tulajdonképpen 

tiz év munkássága felett tör pálecát a 

miniszter mostani programjával. 

A miniszter ekszpozéja 

nagy hatást váltott ki és élénk helyes- 

léssel találkozott. 

általában 

alakulatok. 

Hamburgból jelentik: A szenátus csat- 
Feloszlatott vörös 

lakozott a poroszországi határozathoz 

és feloszlatta a hamburgi vör
ös front- 

harcosok szövetségét, továbbá
 a vörös 

ifjusági szervezetet, valamint 
a vörös 

tengerészek szervezetét is. 

- Árviz elöntött két község
et. 

Bacauból jelentik: Valcea-Seaca 

és Baltona községeket árviz öntötte 

el. A kár mindkét helyen igen n
agy 

Alevra tárcája körül, Buka- 

karestből jelentik: Alevra közle- 

kedésügyi miniszter, akinek lemon- 

dásáról már két hónap óta keringe- 

nek különböző verziók és aki egy 

havi szabadságon Párisban volt, a 

francia fővárosból tegnap Bukare
stbe 

érkezett. Alevra azonban nem fog- 

lalta el a hivatalát és a közlekedés- 

ügyi miniszteriumot továbbra is 

Madgearu Virgil vezeti. A buka- 

resti hiradások arról tudnak, hogy 

Alevra a miniszterelnökhöz ha- 

zatérése után levelet intézet, amely- 

ben bejelenti, hogy május tizediki 

hatállyal közlekedésügyi tárcájáról
 le- 

mond. A bukaresfi sajtó másik 
része 

ezzel szemben azt irja, hogy Alevra 

még sok gondot okoz a kormányna
k 

és a lemondásáról szoló hirek nem 

felelnek meg a valóságnak. 

Mielőtt tavaszi szükségletét 

ferti-, fiu- és gyermek- 

ötönyök és felöltökben 

beszerezné, keresse fel saját érde
kében 

Hofimann Mór eza 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

Kedvező részletfizetési feltételek ! 

Külön mértékosztály. 

Az állandó választmány az engedélyt 

megadta, azonban kikötötte. hogy a 

terraszokat ráccsal kell elkeriteni és 

a járdán tul asztalokat áll
itani 

szabad. A terraszok részére igénybe- 

vett terület bérlete négyszögméteren- 

kint ötven leibe kerül. 

ar 

. 

önköltségi áromn eladatna
k. 

cARkor GAR 
(volt aRTA) 

Coroninitér alm Gyárváros, 
se t ..

r 1 

nem 

] Legolcsóbb és leg obb 

lerakata. A raktáron levő fa- és
 vasbutorok, 

4 e kárpitosáruk 

- Lángokban álló kikötő. 

Athénból jelentik: Pyreus kikötőjé- 

ben eddig ismeretlen okból tüz tá- 

madt, amely igen nagyarányu volt, 

de eddig részletek még nem érkez- 

tek. A kár meghaladja a tizenöt 

millió drachmát. 

a 

orok 

aka 

aradi but 
nemr er: . 

Részletfizetésre is! 

KÁROLY i. 

5. oldai 

...
.. 

- Szertefoszlott a nimbusz. 
Budapesti tudósitónk jelenti: Két 

nap előtt Herczeg Lajos tizen- 

hat éves cigányfiut Pesterzsébet ha- 

tárában nagy sebből vérezve eszmé- 

letlen állapotban találták. Eleinte az 

volt a feltevés, hogy a cigányfiut 

egyik társa szurta meg és Herczeg 

önfeláldozó baráti szeretetből nem 

akarta még haldokolva sem bántal- 

mazója nevét megmondani. Tegnap 

kiderült, hogy Herczeg Lajost, aki 

a kórházban meghalt, voltaképpen 

Rafael Lajosnak hiviák és nem 

egyik társának késszurása okozta 

halálát. A cigányfiuk ki akarták 

fosztani Krausz Ferenc pester- 

zsébeti füszerest, azonban a keres- 

kedő vaktában lövöldözni kezdett a 

betörőkre és az egyik golyó sebe- 

sitette meg Rafaelt. Társai elmene- 

kültek, ő maga pedig az uton össze- 

esett és ugy találták eszméletlen 

állapotban. 

vVillamos és teherautó karambolia. 

Budapesti tudósitónk telefonálja: 
Teg- 

nap délelőtt a Lehel-utcában 
egy vil- 

lamoskocsi összeütközött egy teh
erau- 

tóval, A nagytestü teherautó pozdor- 

jává törte a villamoskocsi perronját, 

a motorházat pedig formálisan be- 

nyomta a villamoskocsi belsejébe. A 

veszedelem láttára a villamoskocs
i ve- 

zetője hirtelen leugrott a kocsiról és 

igy könnyebb sebesülés árán megme- 

nekült. A villamoskocsi 
kalauza és há- 

rom utas azonban sulyos természetü 

sérüléseket szenvedett. 
A villamos ha- 

talmas erejü összeütközés következté- 

ben a sinekről kisiklott
 és a forgalom 

ezen a fontos közleked
ési ponton hosz-

 

szabb ideig szünetelt. 

. Uj nagy kedvezmény 
előfizetőink- 

nek. A Déli Hirlap 
az egyetlen napi- 

lap, mely állandóan a 
legnagyobb ked- 

vezményeket nyujtja 
előfizetőinek. A 

nyugdijasok, állami tisztviselők az 

előfizetést havi nyolevan lei helyett 

hatvan leiért kapják, mi
nden előfizető 

kivétel nélkül minden hó
napban egy- 

szer dijmentesen 
veheti igény- 

be hirdetési rovatunkat 
egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetéssel. Ak
i valamely 

hónap huszadikán fizet elő, a
 jövő hó- 

nap elejéig ingyen kapja a lapot, 

a budapesti Park szállóban minden 

nyugtájának 

husz százalék 
előfizetőnk előfizetési 

felmutatása ellenében 

kedvezményt kap a szoba árábó
l és kü- 

lön tiz százalékot az étkezéseknél
, leg- 

ujabban pedig megállapodást létesi- 

tettünk a budapesti Bristol szállodá- 

val. hogy előfizetőink, akik ott száll- 

nak 

ványt kapnak, amelynek felm
utatása 

meg, kiadóhivatalunkban utal- 

ellenében a szálloda visszat eriti 

a vendégnek az autóköltsé
get 

az állomástól a szállodáig. Ha még 

tekintetbe vesszük, hogy ezeken kivül
 

naponta házhoz szállitva, vidéken po
s- 

tával, élénk friss, a világ összes nagy 

eseményeiről beszámoló lapot kap, 

ugy mindenkinek nyilvánvaló érdeke,
 

hogy a Déli Hirlapra mielőbb 
előfizes- 

sen. Vidékről elegendő egy level
ezőlap 

beküldése. 

Kereskedelmi iroda 

A m. t. kereskedelmi és ipari cé- 

geknek szives tudomására 
adom, hogy 

Rereskedők és iparosok részére, akik 

fizetési nehézségekkel küzdenek, ta- 

nácsadói és egyben egy
ezkedési irodát 

nyitottam, amely közvet
itéssel is fog- 

lalkozik. Az érdekelt közgazdasági 

körök rendelkezésére 
állok és kérem 

szolgálataimat igénybe 
venni. 

Tisztelettel 

Deutsch R. Rezső
 

Temesvár, Str.
 3. August (A

ndtássy-ut) 

24. II. emelet. 
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Gyárvárosi mükedvelők a szinház- 
ban. A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület mükedvelői gárdája, amery 

már számos pompás előadásban adta 

tanujelét müvészi hozzáértésének, most 

müsorának legjobb három darabját a 

városi szinházban mutatja be. Szom- 

baton, május 11-én este szinre hozzák 

a Pillangófőhadnagy cimü operettet. 

A primadonna szerepét mint vendég 

Holló Mariska játsza. Vasárnap 

délután négy órakor az Iglói diákok 

és vasárnap este a Nótás kapitány ci- 

mü operettek vannak müsorra kitüzve. 

Ennek a két operettnek a fő női szere- 

pét Benrgenr Lonci alakitja. Az elő- 

adásokat József 

karnagy vezénylésével az egyesület sa- 

ját zenekara kiséri. Jegyeket mindhá- 

rom előadásra ugy az egyesületnek a 

Tigris-utca 6. szám alatt levő helyisé- 

gében, mint pedig a szinház nappali 

pénztáránál lehet kapni. 

Antialkoholisták szinházi előadása. 

Grossmann 

A Bánáti Good-Templar-rend temesvá- 

ri tagozata - miként megirtuk - a 

városi szinházban nagy sikerrel két- 

szer adta elő Zola Emilnek A pálinka 

a dráma, amely az alkohol erkölcsi és 

eimü darabját. Az előadás jó volt és 

anyagi pusztitásait tárja a néző elé, 

mély hatást gyakorolt. Az előadást 

teljesen olcsó helyárak mellett legkö- 

zelebb megismétlik. 

Törvényszéik 
AÁAAAAAAAAAAAAAAAA A AAA AA AA 

Fáskerti Tibor fogva marad. F á s- 
kerti Tibort, a betiltott Virradat 
cimü kommunista aradi lap szerkesz- 
tőjét, egy hét előtt az aradi vizsgálóbi- 
ró letartóztatta. Az aradi törvényszék a 
vizsgálóbiró letartóztatási végzését 
nem erősitette meg és elrendelte Fás- 
kerti szabadlábra helyezését. A dön- 

tést az aradi ügyészség a temesvári 
itélőtábla vádtanácsához felebbezte 

meg, amely tegnap tárgyalta az ügyet. 

A vádtanács a törvényszék döntését 

megváltóztatta és Fáskerti további fog- 

vatartása mellett döntött. 

Az emberevő cigányok a biróság 
előtt. Kassáról jelentik: Az emberevő 
cigányok főtárgyalása május 22-én 
kezdődik. A bünügynek harminchét 
vádlottja van, akik mintegy negyven 

gyilkosságot követtek el. A főtárgya- 

lás hat-nyolc hétig fog tartani. 

Halálra itélt terroristák. Kovnóból 
jelentik: A haditörvényszék tegnap 
tárgyalta annak a négy emigránsnak 

az ügyét, akik Vilnából Litviniába 

jöttek azzal, hogy különböző terroris- 
ta cselekményeket kövessenek el. A 

hadbiróság mind a négy terroristát 

halálra itélte és a halálos itéletet ma 

hajtják végre. 

Sport 
eeverat v 

Temesvár-Arad válogatott mér- 
kőzés. Pénteken Temésvárott nagy. 
jelentőségü futballmérkőözés kerül 
eldöntésre. Arad és Temesvár válo. 
gatott csapatai vesziík fel hosszas 
pihenés után ismét a versenyt és 
eldöntik, hogy a két város közül 

melyik tartja kezében a futballhege- 
móniát. A temesvári futballszakosz- 
tály nem tud komplett csapatot ki- 

állitani, mert aznap Bukarestben 
néhány temesvári játékos az országos 
válogatott csapatban játszik. A ren- 
delkezésre álló erőkből állitják össze 
a válogatott csapatot. A mérkőzés 
délután öt órakor a Banatul-pályán 

Románia és Jugoszlávia csa- 
patainak találkozása. Május tize- 
dikén Bukarestben találkozik Romá- 
nia és Jugoszlávia csapata, hogy a 
Sándor jugoszláv király által 
adományozott aranykupáért vegye 
fel a küzdelmet. A bolgárok elleni 
mérkőzés után nem sokat remélhe- 
tünk a román válogatottak bukaresti 

Temesvár, május 8. 

A munkanélküliség a tél elmultával 

sem csökkent. A problémat a tavaszi 

munkálatok megkezdése sem oldotta 

meg és most egyre-másra olyan hirek 

érkeznek, amelyek üzemszüneteltet- 

sekről, munkáselbocsátásokról szólnak. 

növelve a munkanélküliek batalmas 

táborát. Csak tegnap irtuk meg, bogy 
néhány erdélyi cipőgyár több hétre 
leállitja üzemét és egyben jeleztük azt 
is, hogy a temesvári cipőgyártási 
iparban is nagyarányu leépítés gondo- 

latával foglalkoznak. Ezt a hiradásun- 
kat most megerősiti Jakobi Kálnán 
dr. Turul-cipőgyári igazgató nyilat- 
kozata. Eszerint a Turul igazgatósága 
a mostoha gazdasági viszonyoxra való 
tekintettel - a raktári készletek al- 
landóan növekednek, a fogyasztás pe- 
dig a minimumra csökkent - komoly 
mérlegelés tárgyává teszi a munkások 
egy részének elbocsátását, illetve az 
üzem nagyarányu korlátozását. A Tu- 
rul egyik legrégibb cipőgyára Erdély- 
nek és a Bánságnak, amely az üzleti 
konjunktura boldogabb éveiben hatal- 

A Nemzeti Bank 
lése. 

kamatlábeme- 
Bukarestből jelentik: A Nem- 

kal felemelte a visszleszámitolási és 
a lombardkölcsönök kamatlábát. Ezen iutézkedés kereskedelmi és gazdasági, 
valamint pénzügyi körökben élénk 
visszhangot váltott ki. Az összes té- nyezők megállapitják, hogy a kamat- 
láb emelése egyáltalában nem alkal. mas arra, hogy a mai sulyos hely- 
zetből az ipart. kereskedelmet és magángazdaságot kivezesse. Azt is megállapitották, hogy a kamatláb 
emelésének jelenleg semmiféle kiha- 
tása nincsen, mert az összes vállal- kozások jóformán szünetelnek, pén- 
zeket vállalkozók nem vesznek köl. csön, a bankok sem veszik igénybe 

dése" cimü kötetét, ragyogó 

zeti Bank két nap előtt két százalék- 

szereplésétől, annál kevésbbé, mert 
a jugoszlávok a fejlett csehszlovák 
és magyar csapatokkal rendszeres 
sportérintkezést tartanak fenn és 
jóval erősebbek. Csak arról lehet 
szó, hogy a lelkesedés révén igyek- 
szik a román válogatott ellenfelével 
szemben respektábilis eredményt 

! leérni. 

A Turui cipőgyár 
igazgatósága nagyarányu üzemreduk- 

cióra készül 
mas tartalékokat gyüjtöt. Igaz, hogy 
tőkéinek jövedelmezősége az utóbbi 
években több mint tiz százalékkal 
csökkent, de még igy is meghaladja a 
pénzintézetek betéti kamatlábát. A 
tartalékok egyébként is azt a céltszol- 
gálják, hogy az üzemet muló termé- 
szetü pangás mellett is fenn lehessen 
tartani. A tervezett üzenmredukció az 
adott körülmények között agyenesen 
társadalmi vétek volna, mert a Lyo- 
moruság elégedetlenségét a munkarél- 
küliek számának szaporodásaval egye- 
nes arányban növelné. Nemecsak a 
munkásosztály, de mindazok, akik a 
munkátlanság sulyos szociális problá- 
májának várható következményeit Jla- 
tolgatják, Jakobi Kálmán ádr. igaz- 
gatótól várják a munáseibocsátas fe- 
nyegető veszedelmének elháritását. 
Azért tőle, mert a háborus és különö- 
sen háboruutáni időkben nem egyszer 
tett tanubizonyságot a dolgozó nmun- 
kássággal szemben való rokonszenvé- 
ről és megértéséről. A tőke ma foko- 
zottan ró kötelezettségeket nemcsak az 
egyesre, hanem a nagy ipari vállala- 
tokra is. 

a visszleszámitolási hiteleket, mert a 
pénzinfézetekben milliárdokra menő 
készpénz hever kiaknázatlanul. 
- Barátságos látogatások. A 

vármegyei községekben müködő 
adóellenőrök karában május elsejével 
nagy áthelyezések történtek. Ezzel 
kapcsolatosan azonban máris értesi- 
tések érkeznek arról, hogy az adó- 
ellenőrök az egyes községekben a 
nagykereskedőknél és a gyárakban 
barátságos látogatást tettek és fel- 
ajánlották felvilágositó szolgálataikat 
az adóbevallások körül. Az ilyen ba- 
rátságos szolgálatoknak rendszerint 
az a következménye, hogy a közsé- 
gek többi lakosainak kell azt az adót 
viselniök, amivel egyesekét mérsék- 

lik. Lázár Kornél pénzügyigazgató 

680- lei hel yett 320- leiért 
kaphatja rövid ideigy H. G. WELLS „A müvészetek fejlő- 

kiállitásban, félbőrkötésben. 

zöőmüvészetek 
Az irodalom, zene és a kép- 

áttekintése a 
időktől napjainkig 

történetének 
legrégibb 

kerül eldöntésre. 

Kapható : NOVITAS, könyv- 

CLUJ, CALEA VICTORIEI 35 
és lapterjesztó vállalatnál, 

1753 

jól tenné, hogy az adóellenőrök 
megtiltaná ezeket a bárátságos 1 
gatásokat. 

A budapesti főzsde 
(Május 8.) Leszámitolóbank 
Kereskedelmi Bank III, 
Magyar Bank 92.5, 
77.6, Pesti Hazai 200, 
Csáky-Prackialvi -, Urikányi 
Rima 93.5, Salgó 5s5.6, Általán 
Kőszén 715, Beocsini 230, Nasici 169 
Szikra 205, Ganz-Danubia 
Magyar Cukor 135, Déli Cu 
102, Egis -, Nova 43.4, Temes 
Szesz -, Temesvári Sör -. 

Rádió 
Műsor: 

Szerda. (Május 2.) Budapest. 9 HI frant 
15: Hangverseny Darvas Ibolya énekes ilt 

. nelvitős nő, Radó M. csellómüvésznő és Faragy M 
György zongoramüvész közremü 
sével. 12 óra: Cigányzene. 5 óra 40. 
opera tagjaiból alakult zenekar ha 
versenye. 8 óra 15: Lerd Byron Man 
fréd cimü drámai költeményének elő 
adása. 10 óra 30: Jazz-band. Bécs. 
óra: Kamarazene. 4 óra: 

Ilse Windmayer 
kesnő közremüködésével. 5 óra 

hangverseny 

Mesék kicsinyeknek és nagyoknak. 
óra: Karének. Breslan. 4 óra: Fel 
Mendelssohn-Bartholdy hangverseny. 
8 óra: Eysler-hangverseny. Kattowi 
6 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 3 
Esti hangverseny. Leipzig. 1 óra 30: 
Szórakoztató zene. 7 óra 30: Vidám 
kozmetika. Milano. 4 óra 30. Gyermek- 
karének. 5 óra: Jazz-band. 8 óra 30.: 
Könnyü zene. München. 4 óra: Szóra- 
koztató zene. 7 óra 30.: Robert Stle 
hangversenye. 9 óra 30.: Kamarazene ; 

Róma. 5 zenekari 
óra. óra: Orosz 

Kamarazene. Toulouse. 1 óra 30 
Operettrészletek. § óra 30: Bécsi zene. 
9 óra: Olasz operarészletek. 9 óra 15: 
Harmonikahangverseny. 

Csütörtök. (Május 9.) Budapest. 1 
óra: Református istentisztelet. 11 óra 
Görög-katolikus istentisztelet. 12 óra 
Az opera tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye, melyen Goda Gizella 
operaénekesnő müködik közre. óra: i Medgyaszay Vilma magyar dalokat u 
énekel. 5 óra 40.: Elhalt magyar nóta- szerzők dalait énekli K. Eitner Irén í és Szedő Miklós a Városi Szinház 
tagjai. 7 óra 30: A parasztbecsület és Bajazzó k cimű operák előadása. 10 óra 30: Katonazene. Bécs. 11 óra: 

4 óra: Zenés groteszkek. dalok és kuplék. 6 óra 45: Szórakoztató 
zene. § óra: Balettzene. Belgrád. 8 
Rádiókvartett h 
Harmonikah 

Ka- 
marazene. 

óra: 

angversenye. 9 óra 45.: 
angverseny. Breslan. . 

Szórakoztató zene. 6 óra 30: Hege Se- 

óra: 

. 

á dühangverseny. 10 óra 30: Tánczene 
Kattowitz. 

seny. 
6 óra: Délutáni hangver- 

S óra: Esti hangverseny közve- 
titése Pocsenből. Leipzig. 2 óra: Gramc 
fónhangverseny. 3 óra: Vidám törté. 
netek és dalok. 4 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 7 óra 30: Német szerelmi dalok. München. 3 óra: Egykezü ci- 
teramüvész hangversenye. 4 óra: Szó- 
rakoztató zene. 6 óra: Zongorahang- 
verseny. 7 óra 30: Katonazene. 9 óra: 
Szimfonikus zenekari hangverseny. 
Stuttgart. 4 óra: Délutáni hangver- - 
seny. 7 óra 20: Meyerbeer Az afrikai 
nő cimü operájának előadása. 



lnróhirdetések 
Jósnő 

negmondja multját, jelenét, jövőjét. 
ea csalás. ű n jesül x ta] 

ár- p Temesv 

14. Folytatás. 

Irta: a 

Berkes László 

ngem, nagyon derék 

Miyy 
gróf a kezét öcc 

U 1 Hanem ha majd arról lesz 

nl e a hogy neked válasszunk, feleség 

ri 1 eo kora reggel felkelteni kor aekga álan ken 
I [ 7 I 

e e e, ......
 alasSZz I n ; e1- 

- vozAsod után kövéssel, bemen ; 

i ragasztáshoz is ért féln te . ; tet. de olyan menyecskét keresünk, aki 

tetik. Wuchner cipész, Dóm-tér 1, tem a szobádba, hogy onnan egy [oazán szeressen eggy 

unyadi-utcában (2107) könyvet hozzak ki, amelyet asztalodon sem. 

Inkasszáns felejtettem. Nag) meglepetésemre ott mméz afrünk a 

adékkal, jó fizetés mellett felvétetik. találtam Honát, amint az asztalra bo- Könnyedén, hányaveti módon akarta 

olacsek, IV Uri-utca 16, Jelentkezni rulva sirt. Szerencsémre nem vett en- ezt üleméne nendan ygérezte. 

12-1-ig. A (2119) gem észre és én idejében hangtalanul mintha a hangja Kissé reszketne és 

málló francia munkásnők azonnal visszavonulhattam. - mintha az arcán, - melyet hirtelen 

1 felyétetnek- Wintemitz divatb lstván elgondolkozott. félretorditott. - pirosság omlana el. 

váaros. ! Aovalóban Am ha igy is' volt, kt Ugyanakkor
 lelki szemei előtt megje- 

Mindenest tudja mi volt az oka könnyeinek. Kü- ] lent egy asszony kéne Azé az asszonyé, 

iőzésbe érlyeékk C a tánben be kell neked vallanom, hogy akit ott látott áabban a tündérlaknak 

a azonakir resek. Gim" 1798) hezohátém láttámarlonát m berendezettverdei kastélyhan. Azó az 

F Es en mégis azt hiszem, hogy asszonyé, akinek fehér volt az arca, 

e Allási keres 
Ilona látszólagos hidegsége mellett [- kék a szeme és vörösen sző

ke a haja. 

y r mégis szeret téged. 

ö vállal mérlegképes . . 
. 

" akönyvákákilatok Nenemagyeri = Te, 
Elemér, olyan rajongva bee, A isa a 

jeligere a kiadóba kéretnek. (3059) zélazellonáról mintha szorelmesvel a Hetek teltek el azóta. hogy Mátta 
vl én Vegyeskereskedői mál beléje. megérkezett anyja kastélyába Azóta 

. -— ver jag -aláj er fiz al á Sszi irissü : 'Sa- 

rakszissal bíró fiatalember, hat gim- eni agyók beléje szerelmes; de Fáb Mátal dánx szlule eta ei 

áziumi végzettséggel, bármily állást szeretem őt. Pedig velem szemben is ] ládi körben, amelybe került. Különö- 

" eln Cig geyerennél Sef de 
nagyon tartózkodó, de mégis szeretem, 

[ sen jól hatott rána Bélteky, Texkáyal 

ischia, Jud. Timis. miert a te feleséged és nekem közeli való barátsága. Ez volt az első leány- 

enz Hi] . . 
/ z e enr közell 10- 

aratsaga. 12z , ; 

Ügyvédi kononk ki a barátnője és ugy érezte, hogy mostola, 

mg 1 ai rodai szakorlttalbiró kisasszonyállést Köszönön ezt neket helyette. Ús ! nővérét még akkor sem szerethetnéiga- 

eres. eséseket „Ne T é tvé 

sgy fizétekte renektal jeligére a kis ha már beszéltünk Honáról, azt az zabban, ha Terka édes testvére lenn. 

mila adóba kérek. 118) egyeti meg kell neked mondanom, ] Anyás dédelgétéssel vette- körül, asvak, 

. ; hogy becsülöm öbenne a jellemét. A leánykát és végtelen jóleső szivesség- 

Adás-vétel köztünk levő észeretetlenség mellett gel teljesitette annak ninden kiván- 

. .. 
még egyeétlenegyszer sem tette meg ságát. n 

MHázhelyek az Erzsébetvárosban a .. . ; ; 

1 Kaneree Memete kertből, a 3-as villamos azt, hogy dakár csák kerálsásusat né Klára grófnő szivesen dátta, hogyi 

a végállomásánál.Felvilágositással szol- zett volna valamely idegen férfiura. [Márta és Terka mennyire szeretik! 

gál Alföldi Géza ar. (Belváros, Lé- Ne érts félre, nem arra gondolok, hogy egymást és hogy Márta bizohyos te- 

Süiein hau-tér 1, Eisenstádter-ház). (2086) aképes lett volna a nevemre szégyent kintelbare hetvetgesiti őt Terka mellett. 

gy világos beményaáló olcsón el- hozni, hanem még, időtöltésből és .szó-Bélteky grófnőnek akkoriban egészen 

— kivel! Eltekintve attól, hógy nem sSze-tl lényét elfoglalták 

lcsó, jó rőfösárut csak Pintérnél vá- ; EVTEN 

sárolhat. Temesvár-Gyárváros, Fő- , 
E ; 

utca 42. [(2094) 
s 

Eleadódóó 
üszer- és élelmiszerüzlet trafikkal 

gyütt. Cim a kiadóban. 6. (2120) 

00 négyzetől kerttel eladó. Erzsébet- 

árosi szöllők, Gyiroki-ut baloldal, 

ülőpnél. ; : (2108) 

1 ókarban levő 6 H. P. Renault nyi- 

tott autó sürgősen eladó. Ujszabad-4 

falu, 15. u.. Hanacsek. 2105). 
t 3 

Lakás 
, esetleg 5 szobás modern lakást 

keresek azonnalra, lehetőleg a Bel- 

é városban. Ügynökök dijaztatnak. 

Cim a kiadóban. ; 

Egy szoba-konyhás 1 
" 

pelr akás az Erzsébetváronban azonnalra 
! 

agy május 15-re kiadó. Érdeklődni , 
s an 

ehet Dr. Brebera Vencel ügyvéd la- 

ásán, III., Tirol-u. 64, I. em. (2112) 

Szoba 
onyha, éléskamra jun. 1-ére kiadó. 

i III. ker.. Temető-u. 26. (2113) 

Különféle 
Izletes ebéd- és vacsorakoszt kap- 

ju ható házban és házon kivül. Sánta, 
lJózsefváros, Horvát Boldizsár-u. 4. 

Miisellózset ajánlja fértiszabó-mu- . S ....... 

101 elyét, mely továbbra is Dózsa-utca a) z. t , 

11. sz. a. létezik. (2104) 2 U 7 . 

; Elvesztettem i N ( OCIN KOG RAFA 
főbli; 

A . - - , 

u katonai igazelyényerat Maila orei 
2 A 

" umnévre. áló őrsé ; 
, : 

laér A megtaláló a rendőoji)] v(DÉKI zenDetásek 3 AP ALATT! 

aaasi Hol Avs nas 

A grófnő sokat töprengett azon a 

feszültségen, amely akkoriban Ma- 

gyarország egész népén uralkodott és 

amely az ő birtokának, 

kerülte el 

c olt naponta a 

ok gyakorta elkisérte 
k ez Gedeon ispán, sőt olykor 

fia, Bélteky Andor gról is. 

amely egyre inkább nyomot hagyott 

a szép homlokán. Azt hitte azonban 

erről. hogya azya mestoha fia miatti 

aggodalomból származik. Andor álla- 

pota, amint azt Terka nem egyszer el- 

mesélte Mártának, egyre rosszabbo- 

Klára keveset volt 

nat a ik kezések al- 

kalmával volt együtt a családdal. 

Olyankor keveset, b szélt és csak a 

"hozaAintézett "ördéspk é válaszált leg- 

inkább. Mártával szemben igen udva- 

gyütt Andor 

rias volt, azonban sokszor csudálkozva 

rajta felejtette al szemét, nini a a 

reggelen, amikor ozott 

vele. Márta is. észrevette, hogy olyan- 

kor, amikor Andor ott volt az ebédlő- 

ben, vagy armikor"napközben találko- 

zott vele a kastély folyosóján, vagy a 

parkban, a fiatal gróf minden mozdu- 

latáttfigyeli. 

A Bélteky-kastélyban csak akkor 

8 vólt"nagyobb élénkség, amikor Med- 

nyánszky Adorján báró, Terka vőle- 

génye oda ellátogatott. Olyankor rend- 

késő szerint ött maradt délutántól 

estig. Nagyon ügyes társalgó volt, aki 

Sokat tudott beszélni utazásairól, 
ame- 

lyeket külföldi országokban tett. 

Amióta Márta anyjához kérült. a 

kastélyban az ő kedvéért rendszerint 

németül beszéltek ott. Márta azonban 

kifejezte azt az óhajtását, hogy meg 

akar tanulni magyarul, amint édes- 

anyja is megtanult, aki ugy beszéli 
a 

magyar nyelvet, "mintha az lenne az 

anyanyelve. Terka kezdte Mártát 
tani- 

tani és meglepődött annak gyors hal
a- 

dásán. Nem egyszer ki is jelentette: 

oa Márta te sökkül hamdhrabb fegek 

megtanulni magyarul. mint én annak 

idején inémetükteus as - 

Márta irásbeli gyakorlatokat is csi- 

nált. amelyeket Mednyánszky báró, 

korrigállá, aki azokat előzékenyen 

nem egyszer megdicsért: 

ügyszel a báró tréfásan kijelentette. 

hogy a dolgozatok átnézéséért és javi 

tásáért fizetést akar. 

EÉs mi legyen az? - kérdezte 

- Fizessen azzal. hogy leül a zongo- 

Márta nevetve. 

rához és valami szépet játszik 

Márta müvészi zongorajátékát min- 

denki szerette és Mednyánszky báró 

különösen rajongott a zenéért. 

(Folyt. köv.) 

Kiülönféle 
Elveszett 

Radó Anna, szül. HubertAnna piros- 

igazolványa, megtalálója a rendőrségen 

adja le. (2116) 

Bérbeadó üzlethelyiség és egy pek- 
kemence a gyárváros egyik forgal- 

mas utcájában. Közelebbit: Józsefv., 

Szilágyiutca 18, ajtó 1. (2058) 

kiadunk töréshez jobb házakhoz. Gutt- 
mann diótörőde, Csáki-utca 6. (2121) 

.. 

1s akal 
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Zsombolya, május 8 

(Kiküldött tudósitónk telefonjelen- 

több évtizedes multra visszatekintő 

Bohn-féle zsombolyai tégla- és cse- 

répgyár munkásai, valamint az igaz- 

között. A munkások az 1igaz- 

gatóság álláspontja szerint a mai su- 

lyos 

tánytalan követelésekkel léptek fel. A 

tárgyalások folyamatban voltak, ami- 

kor tegnap reggel váratlanul az a hir 

gatóság 

gazdasági helyzetben szinte mél- 

érkezett, hogy 
a Bohn-féle gyárakban ezerkétszáz 

munkás beszüntette a munkát: al- 

talános sztrájk tört ki. 

A telefonhir vétele után a helyszinéle 

utaztunk a való tényállás megállapi- 

tása végett. 

Izgalom a városban 
A Szimplon közel félórás késéssel fut 

Az állo- 

űünnepi 

be a zsombolyai állomásra. 

más előtti térre érve 

hangulat üli meg a kis 

lőbe öltözött asszonyok, 

kások sétálnak céltalanul, arcukon iz- 

gatottság uralkodik és hangosan vitat- 

szinte 

leányok, mun- 

üÜnnep- 

koznak egymással. Zsombolyának - 

mint utóbb megtudtam - délelőtt igen 

mozgalmas órái voltak. Amerre 

csink a Bohn-féle téglagyárhoz eive- 

zet, a sétáló munkásság kettőzött ér- 

deklődéssel kisér minden idegent. Nem 

tudják, hogy vajjon melyik inspektor 

érkezett ismét, hogy ügyükben eljár- 
jon. 

A hangulat meglehetősen izgatott 

és csupán a zsombolyai hatóságok, 

különösen a főszolgabiró tapinta- 

tos, de energikus közbelépésenek 

köszönhető, hogy a munkabeszün- 

tetés kilengéseket nem vont maga 

után. 

1300 munkás 
az or- 

a ko- 

Némán és csendben terül el 

szágszerte hires Bohn-féle gyár Zsom- 

belya határában. A kémények ür esen 

merednek az égnek és ecsupán egy-ket- 

tő okádja a füstöt annak a jeléül, hogy 

itt még nem minden csendes és hogy 

az üzem, ha nem is teljes gőzzel, le 
korlátozott mértékben folyik. A régla 

és cserépgyár jelenleg ezerháromszáz 

tése.) Hetek óta tart a nézeteltérés a 

munkabérek mellett, ami haszonöt szá- 

azetame 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr, 

munkást foglalkoztat. A munkások i 

va részét asszonyok és leányok ye 

ják. 

Tekintélyes számban dolgoznak bi- 

hari románok, környékbeii holgá. 

rok és nagylaki tót vályogosok, 

azonkivül itt kapnak kegnyeret a 

futaki magyarok és németek is 

igen tekintélyes számban. 

A Bohn-féle téglagyár irodáiban se- 

Tiz óra helyett 

rény munka folyik. Semmi isgatottság 

és semmi idegesség. Ugy dolgozik a 

hivatalnoki kar, mintha az üzemekben 

az összes gépek sisteregnének, az égető 

kemencék müködésben lennének és a 

présházak is teljes munkásletszammal 

ontanák a hires Bohn-féle cserepeket. 

A gyár vezetősége a helyzetet és mun- 

kabeszüntetés körülményeit és annak 

okát a következőkben ismerteti: 

nyolc órai munkaidó 
- Az üzemvezetőség elment a mél- 

tányosság végső határáiz. A mmunká- 

sok követeléseit nem teljes 

munkások a jelenlegi 

munkaidő helyett nyole órai munka- 

sithetjúk. A 

tiz es f2l crai 

idő bevezetését kérik a tiz és fél ólai 

zalékos béremelést jelent. Ettől elte- 
kintve tárgyalásaink során Ive- 

zetőség a köteles gondossággal infor- 

málódott. A hasonnemü vállalatoktól 
beszerzett adatok alapján mogállapit- 

hattuk, hogy a Bohn-féle téglagyár 

nem fizet kevesebbet, mint a többi 
gyár. 

A munkaidő minden vállalatnál tiz 

óra. A zsombolyai viszonyok mel- 

lett a Bohn-féle gyár 7-15 ieies 

óránkénti munkabéreket fizet, van 

azonban a munkásoknak egy tekin- 

télyes esoportja, különösen a rako- 
..... 

démunkások, akik naponta kétszáz 

leien felüli összeget is keresnek. 

Ettől eltekintve a nyomasztó gazda- 

sági helyzetben az üzemet csupán 

nagy megerőltetéssel tartjuk fenn 

egyenesen szociális szempontból és 

még ma is termelésünk hetven száza- 

lékát állitjuk elő. Panaszra egyáltalá- 

ban nincs ok. Nem igaz, hogy általá- 

nos sztrájk lenne, csupán hatvan szá- 

zaléka a munkásságnak állitotta le a 

munkát, a józanabb elemek azonban 

már szállingóznak vissza. A gyár 
megmarad álláspontja mellett: a mai 

bérek, a mai munkáslétszám és a tiz 

és fél órai munkaidőtől sem tekinthe- 

tünk el. 

Ezután utunk Kartye Lénart pol- 
gármesterhez, a zsombolyai szociálde- 

mokratapárt elnökéhez vezetett. Kar- 

tye a következőkben ismertette a mun- 

kásság álláspontját: 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3508 Párisban 1520 

Temesvári magánáriolyamok 1929 május 8-án reggel: 
A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 
a második az eladást jelzi 

Angol font 8171/, 8191/; - Dollár 16812 5, 1681461/ - Hollandi for. 6775, 
6789 - Dinár 2961/., 29710 - Francia frank 6 581/,, 6660 - Olasz lra 883, 
e85 - Cseh kor. 498, 4995/ - Német márka 30- 96, 4004 - Osztr. 
schilling 23"66, 23771 - Magy. pengő 2936, 2942 - Sv. frank 32451/,, 32.52 

Terményárak: 
Buza 760, tengeri 740, árpa 650, 

gonya 300 lei száz kilónkint. 
lucerna és vörö 

zab 650, rozs 670, korpa 490, bur- 
Napraforgómag 7, tökmag 14, bab 27, 

s lóbere 57 lei kilónkint. 
................. 

Nyomatott a „HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 

Ezer munkás szírájkol / 
a Bonhn-féle téglagyárban 
A munkásság a fiz és fél órai helyett a nyolc órai munka 
időt követeli az eddigi bérek melleit - A gyár igazgató 
sága a gazdasági viszonyokra való tekintettel nem hai 

landó a követelést teljesitenmni 

- A gyár összes munkásai alig 
ven kivételével beszüntették a munk! é 
és ezerkétszázhuszonhét munkás é 
munkásnő nem dolgozik. A gyár nem 
helyezheti magát törvényen kivül 
a munkásság jogosan jár el, amikor : 
törvényes nyolc órai mungzaidó alkal 
mazását kéri. 

A munkásság a mai bérex mellett 
naponta a törvényes nyolz: órát 
akarja dolgozni. Mint szervezett 
munkásoknak ehhez joguk van és 
a törvény is támogatja ezt a jozu kat. 

Ebben az ügyben különben terjedel 
mes memorandumot is készitettünk 
A munkásság addig nem áll munkába mig a Bohn-üzemek a törvényes mun kaidőt nem ismerik el. 
- De a többi üzemben is tiz és fél 

óra a munkaidó. 

- Lehet. Akkor a többi üzemre is 
sor kerül és ha nem megy másképpen a munkásság legvégső fegyverékez, a munkaleállitáshoz nyul. 

Kisebb incidense 
Po p u János dr. zsombolyai főszol gabiró a következőket jelenti ki: 
- Nem vitatom, hogy kinek van iga 

is tör téntek 
ulyos és válságos 

idők nem alkalmasok bérharcokra, a 
gyár vezetősége is engedékenyebb 4 
láspontra helyezkedhetnék, A mindkét 
oldalon megnyilvánuló merev séggel 
szemben kivezető ut nincs. Hiv atalosam 
megállapitottam, hogy ezerkétszázhu- 
szonhét munkás szüntette be a mun 
kát. Feladatom, hogy a rendet biztosit- 
sam. Délelőtt kisebb incidens volt, 
amely azonban nagyarányuvá nőhe- M 

tett volna. Egyes munkásnők támadó 
lag léptek fel, azokkal szemben, akik 
munkába akartak menni . 
A délutáni nap melegen tüz, tavaszi 

illatokat sodor a szellő. Az utcán fel 
és alásétál a sok asszony, lány, férfi. 
Hosszan utánanéznek a kocsinak. Ezer 
ember sztrájkol, ezer ember nem pr0- 
dukál, ezer ember sétál. Kényszerü ün- 
nepet ülnek. Szomoru ünnepet. A 
munkátlanság szünnapjait. Kinek a 
hibája? Kinek a büne? A legközelebbi napok erre is megadják a feleletet. 

Grósz Dezső. 
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